



ИННОВАЦИОННЫЙ ПРОДУКТ

16 ноября в Санкт-Петербургской академии постдипломного педагогического образования прошел очный этап Конкурса инновационных продуктов. Данный конкурс проводится в Санкт-Петербурге с 2009 года, и ежегодно в качестве экспертов в нем принимают участие ученые-педагоги РГПУ им. А.И. Герцена.

Состязание проводится по двум номинациям: «Образовательная деятельность» и «Управление образовательной организацией». Первоначально заявки участников отбираются на заочном этапе; цель очного этапа – представить инновационный продукт членам жюри. Участниками являются образовательные учреждения и организации Санкт-Петербурга.

Эксперты конкурса – представители научно-профессионального сообщества Санкт-Петербурга. В этом году экспертами заочного тура от РГПУ им. А.И. Герцена стали преподаватели Института педагогики: директор Института Светлана Писарева, заведующая кафедрой дидактики Елена Пискунова, доцент кафедры теории и истории педагогики Ирина Кондракова; преподаватели Института детства: доцент кафедры дошкольной педагогики Светлана Езопова, заведующая кафедрой педагогики начального образования и художественного развития Светлана Котова, доцент кафедры дошкольной педагогики Ольга Солнцева, а также доцент кафедры управления образованием и кадрового менеджмента Института экономики Алексей Кравцов.

В профессиональном жюри конкурса приняла участие директор Института педагогики Герценовского университета Светлана Писарева, членом общественного жюри стала сотрудница газеты РГПУ им. А.И. Герцена «Педагогические вести» Ольга Журкина. Конкурс стал традиционной площадкой для представления инновационных продуктов. Итоги состязания были подведены на торжественной церемонии награждения победителей 23 ноября. В номинации «Овации» от имени газеты Герценовского университета «Педагогические вести» был награжден информационно-методический центр Василеостровского района за инновационный продукт «Интервал». Продукт является платформой, помогающей руководителям образовательных организаций интегрировать молодых педагогов в среду и культуру школы.

Ольга Журкина

СТУДЕНТЫ-ГЕРЦЕНОВЦЫ НА ВФМС-2017

«За мир, солидарность и социальную справедливость, мы боремся против империализма – уважая наше прошлое, мы строим наше будущее!» – так звучал лозунг XIX Всемирного фестиваля молодежи и студентов, прошедшего с 14 по 22 октября на побережье Черного моря, в прекрасном городе Сочи. Нашей стране выпала честь принять на своей земле свыше двадцати пяти тысяч участников и пяти тысяч волонтеров из 188 стран мира. Представители Герценовского университета принимали активное участие в насыщенной фестивальной программе.



САМОЕ ДОЛГОЖДАННОЕ МЕРОПРИЯТИЕ

ВФМС-2017 начался в Москве 14 октября с карнавала-парада участников и гостей фестиваля. Основная же масса разнообразных мероприятий молодежного форума проходила в олимпийской столице России. Самым ярким и запоминающимся моментом для многих участников стала грандиозная церемония открытия фестиваля 15 октября в Сочи, которая была посвящена проблемам современного мира и решениям, которые для них находит молодое поколение. Во время представления звучали истории реальных людей, которые смогли изменить мир своими поступками. Среди них – президент Российской Федерации Владимир Путин, который, торжественно открывая фестиваль, пожелал удачи участникам крупнейшего международного форума и дал напутствие

им. А.И. Герцена под руководством кафедры теории и истории педагогики. В рамках фестиваля прошло и награждение победителей. Как и другим участникам, студентке поостылилось ближе познакомиться с традициями, особенностями и, конечно, представителями всех регионов России, а также стран-гостей. Основная образовательная площадка, которую Анна посещала на фестивале, – «Будущее науки и глобальное образование», но студентка также с удовольствием ходила и на другие мероприятия, подготовленные организаторами. Фестиваль позволил Анне стать участником встреч с ведущими деятелями культуры и спорта, попробовать свои силы на мастер-классе от финалистов шоу «Танцы» и сдать нормы ГТО, после рассказа Владимира Меньшова о своем творчестве посмотреть «Москва слезам не верит» и лишней раз понять, как сильно она гордится своей страной.

Сенсей Савельев провел 7 мастер-классов в рамках программы фестиваля. Кроме того, он принял участие в организации показательных выступлений киокусинкай для министра спорта России Павла Колобкова, председателя оргкомитета фестиваля, сопредседателя Российского Союза боевых искусств Сергея Кириенко и других видных государственных деятелей. Тренировки проходили как на стэнде РСБИ, так и на центральной площадке Медалс Плаза Олимпийского парка и набережной. Многие гости фестиваля смогли увидеть ведущих спортсменов – представителей стилия в реальном тренировочном процессе, сфотографироваться с ними и получить представление об этом контактом единоборстве, столь популярном в России и мире. Дмитрий Сергеевич прошел также испытания на стэнде Всероссийского комплекса ГТО и вошел в десятку лучших атлетов фестиваля, заняв 7 строчку общего рейтинга из более чем 6000 участников тестирования.

Культурная программа была наполнена запоминающимися событиями. Она состояла из концертов и выступлений российских и зарубежных фольклорных коллективов, перформансов, спектаклей, кинопоказов, лекций, выставок, баттлов и обучающих мастер-классов. Основными задачами программы являлись широкая демонстрация разнообразия многонациональной культуры России, формирование у участников и гостей XIX Всемирного фестиваля молодежи и студентов более полного представления о богатых и уникальных культурных традициях разных уголков планеты, а также знакомство с творчеством выдающихся российских и зарубежных артистов.

Уникальным стал флешмоб по танцам народов Севера, Сибири и Дальнего Востока РФ, который в рамках ВФМС-2017 провели студентки Института народов Севера Раггына Тымкыль и Марина Христофорова на стэнде Ленинградской области. На площадке «Арт-центр» студенты-герценовцы с помощью ведущих российских художников создавали уникальные произведения искусства. На площадке «Библиотека будущего», которая была стилизована под современную библиотеку, Элизавета Балашова провела мастер-класс по созданию комиксов.

Помимо основных мероприятий на центральной площадке в Сочи, студенты Герценовского университета в качестве волонтеров принимали участие в региональных программах XIX Всемирного фестиваля молодежи и студентов, которые проходили в 15 городах России – от Калининграда до Владивостока.

Участники фестиваля не только получили новые знания – многие благодаря ВФМС-2017 нашли новых друзей из других стран. И даже после окончания международного форума молодые люди не прекращают общаться, ведь современные технологии

«Всемирный фестиваль молодежи и студентов стал для нас возможностью обрести единомышленников, познакомиться с интересными людьми и получить новые знания. Участники в зависимости от своих интересов самостоятельно строили для себя образовательный и развлекательный маршрут. Это масштабное грандиозное событие, и мы гордимся, что именно Россия стала принимающей стороной для представителей более 180 стран мира!» – поделилась своими впечатлениями студентка 1 курса магистратуры Института музыки, театра и хореографии Валерия Нурьева.

молодым людям: «Молодое поколение всегда привносит в мир новаторские идеи, вам свойственны эксперименты, споры, свойственно не соглашаться с привычным укладом вещей. Дерзайте, создавайте свое будущее, стремитесь изменить этот мир, сделать его лучше. Все в ваших силах, главное – упорно идти только вперед».

Участники отметили, что фестиваль был организован на самом высоком уровне. Каждый смог найти что-то интересное и полезное для себя в насыщенной программе ВФМС-2017. Студенты Герценовского университета принимали активное участие в различных образовательных программах: дискуссионной, спортивной и культурной. На дискуссионных площадках с ведущими экспертами и государственными деятелями обсуждались вопросы, касающиеся экономических, социальных и культурных преобразований в России, перспективы развития спорта, молодежного движения и многие другие темы. Студентам Института народов Севера удалось побывать на встрече с вице-премьером по вопросам спорта, туризма и молодежной политики Виталием Мутко. Самыми яркими выступлениями, по мнению студентов-герценовцев, стали выступления мотивационного оратора Ника Вуйичича, трехкратного олимпийского чемпиона по греко-римской борьбе, Героя Российской Федерации Александра Карелина и двукратной олимпийской чемпионки по прыжкам с шестом Елены Исинбаевой. Интересным и полезным для студентов стало участие в панельной дискуссии «Процесс неизбежного. Как создаются инновации: придумать, внедрить и использовать», на которой выступил президент и председатель правления Сбербанка России Герман Греф.

«Всемирный фестиваль молодежи и студентов – это не только звучит гордо и масштабно, это было действительно самое долгожданное событие, которое оправдало ожидания всей планеты! Ощув себя частью большого мира, ставящего перед собой единые цели, я делюсь сейчас эмоциями и воспоминаниями со своими учениками, которые в будущем, надеюсь, также станут участниками такого яркого мирового события», – так высказалась о фестивале студентка 1 курса магистратуры Института педагогики Анна Горшкова. Анна получила возможность поехать в Сочи благодаря тому, что стала победителем Всероссийской студенческой олимпиады «Педагогические ориентиры», которая ежегодно проводится в РГПУ

Фестиваль оставил у Анны неизгладимое впечатление: «Насыщенная культурная и спортивная программа, выставка стран мира и регионов России, доброжелательные участники и, конечно, гостеприимный солнечный Сочи! Уверена, эмоции и теплые воспоминания о фестивале будут еще долго согревать нас и дадут толчок к развитию и воплощению новых идей!»

КАЛЕЙДОСКОП СОБЫТИЙ

Спортивная программа состояла из шести основных направлений: соревнования и спортивные состязания; массовые мероприятия; образовательные площадки; интерактивные площадки и развлекательные спортивные шоу; мастер-классы; открытые тренировки. 16 октября состоялся фестивальный забег на 2017 метров, который стал одним из самых массовых событий спортивной программы ВФМС-2017. Студенты РГПУ им. А.И. Герцена проявили активность и в этом мероприятии. Так, одной из участниц забега стала студентка 2 курса бакалавриата Института народов Севера Марина Христофорова, по итогам которого она получила памятный медальон с изображением логотипа фестиваля. Но на этом спортивные достижения студентов-герценовцев не закончились: студент 4 курса бакалавриата Института народов Севера Леонид Салиндер участвовал в турнире по мини-футболу («Навстречу Чемпионату мира по футболу – 2018»). На площадке фестиваля также действовала зона национальных видов спорта и спортивных развлечений, которая знакомила участников с традиционными спортивными играми народов России. Работа зона включала в себя проведение конкурсов, эстафет, состязаний и мастер-классов. В мастер-классе по мас-рестлингу участвовала студентка 4 курса бакалавриата Института народов Севера Анна Чуприна, за что она получила сертификат об участии и памятный приз. Анна также проявила себя в турнире по настольному теннису, а вместе с другой студенткой Института народов Севера, Раггыной Тымкыль, приняла участие в интерактивной зоне федерации танцевального спорта и акробатического рок-н-ролла («Танцующая планета»). Под руководством опытных тренеров девушки научились различным элементам спортивных танцев.

Участником спортивной программы ВФМС-2017 также стал тренер команды Герценовского университета по киокусинкай Дмитрий Савельев. Он участвовал в фестивале в качестве ведущего тренера отделения киокусинкай каратэ стэнда Российского Союза боевых искусств.

Студентка 3 курса Института дефектологического образования и реабилитации Элизавета Балашова так высказалась о своем опыте участия в международном форуме: «На фестивале мне безумно понравилось! Я люблю знакомиться с новыми людьми, и фестиваль дал мне такую возможность. Также это был прекрасный шанс перенять опыт людей из других стран, тех, кто многого добился».

студентка 4 курса бакалавриата Института народов Севера Елена Михайлова прочитала стихотворение «Зарифмуй на фестивале». Одним из центральных событий ВФМС-2017 стал Международный молодежный кинофорум, призванный объединить современных молодых кинематографистов и тех, кто хочет ими стать. В программе кинопоказов были представлены картины, номинированные на высокие отечественные и зарубежные премии. На этой площадке прошли творческие встречи с режиссером Федором Бондарчуком, продюсером Алексеем Петрухиным, режиссером Сергеем Мирошниченко и другими выдающимися представителями российского кинематографа.

«ЭТО НЕЗАБЫВАЕМО!»

Элизавета Балашова, студентка 3 курса Института дефектологического образования и реабилитации отправилась в Сочи как призера Всероссийской дефектологической олимпиады, проходившей в Герценовском университете в апреле 2017 года. Элизавета отметила, что организаторами было подготовлено огромное количество площадок. По возможности студентка старалась посетить все самые интересные спортивные и культурные мероприятия. Большое впечатление на нее произвела выставка стран мира и регионов России: «Было приятно узнать много нового о разных странах, пообщавшись с их представителями». Самым запоминающимся

стирают все границы и позволяют дружить и поддерживать связь людям, живущим на разных концах планеты. «На фестивале присутствует совершенно новый и потому необычный формат коммуникаций участников. Речь о социальных сетях, которые без посторонней помощи объединяют огромное количество людей вне зависимости от языкового барьера. Яркий пример – очень популярные хештеги, которые действительно работают и помогают узнать о настоящей жизни фестиваля», – поделилась своими впечатлениями студентка 4 курса Института экономики и управления Ирина Сычева.

В ходе XIX Всемирного фестиваля молодежи и студентов была достигнута его главная цель – объединить молодое поколение вокруг ценностей мира и дружбы. Фестиваль подарил всем участникам неисчерпаемый запас положительных эмоций, множество новых знакомств с интересными людьми, каждый из которых имеет свою историю, свои традиции и свой язык. Студенты-герценовцы зарядились энергией, узнали много нового, проявили себя в разных сферах, получили невероятный опыт – стали частью истории вместе со всей планетой!

Материал подготовлен корреспондентом «ТВ» Анной Смирновой и студенткой Института народов Севера Анной Чуприной